

# 看骨科的病人死于败血症，谁负责？

## 市骨科医院：患者入院时生命体征平稳，做其他检查没必要，我们没责任 法院判定医院存在过错，赔13.8万元

近日，二七区法院就审理了一起患者家属状告骨科医院“头痛医头，脚痛医脚”的案件。因医院只是治疗患者的腰腿疾病而未做深入检查，结果错失了抢救时机，被判定有过错，应承担相应的赔偿责任。

晚报记者 鲁燕

### 患者治骨病却因败血症死在医院内

2006年12月2日下午，55岁的陈某以“腰骶部突发剧痛3天”症状到市骨科医院骨科治疗。医院对其初步诊断为：管内占位病变，腰椎管狭窄，椎间盘突出症。次日，陈某出现腿发紫、无力、臀部肿胀症状，院方实施止痛药治疗。12月4日上午，患者出现抽搐，此时血压已测不到，14时被抬到抢救室抢救，18时陈某死亡。

郑州市医疗事故争议尸体解剖病理鉴定中心作出了尸体解剖病理鉴定书，鉴定结果为双肺水肿及出血，脑脊膜炎伴多脏器感染（真菌性）。家属委托河南栋梁律师事务所进行司法鉴定，鉴定结论认定郑州市骨科医院对患者陈某的医疗行为存在过错。

2007年4月10日，陈某的家属将医院告上法庭。医院的过错为没有及时发现低血糖延误治疗，以致患者死亡，应承担赔偿责任。

### 医院称不做检查可以减轻患者负担

家属提起诉讼后，经家属申请法院又重新委托了鉴定事项。今年5月23日，中国法医学司法鉴定中心作出了司法鉴定意见书，鉴定意见为患者陈某死亡原因是全身性感染败血症，呼吸窘迫综合征。而骨科医院属于专科医院，病况危重，诊断抢救有失时机，医方存在一

定过错。按照公平正义的原则，临床医疗风险责任医患双方应当共同承担。

而医院认为，患者陈某入院是星期六，其常规检查结果只能等星期一出结果，在结果出来之前医院只能对家属要求的腰痛对症逐步治疗，而在为患者陈某治疗过程中不存在过错。

同时，医院还认为，患者入院时生命体征平稳，而腰腿疾病是骨科常见病、多发病，在患者没有新的症状出现时，没必要为患者做身体其他方面特别详细的检查，这也是为患者考虑，减轻患者的经济负担。

### 法院判定医院不做检查有一定过错

审理中，法院认定，患者陈某虽然是因骨科疾病入院治疗，但医院作为专业的医疗机构，对病人负有谨慎和努力的义务。而医院在患者陈某入院后没有对其采取更深入细致的常规检查，致使患者在发病时失去重要的抢救时机，对此两次鉴定结论都显示医院有一定的过错。但患者陈某的司法鉴定也确定了本病例死亡的因果关系的风险参与度双方各为50%。故法院判定对家属损失，医院应承担27万元损失中的50%赔偿责任即13.5万元。根据医院的过错程度等因素，法院酌定精神抚慰金为3000元。

线索提供 香香 陈西蒙 丹薇



### 楼上挂出20米条幅找妈妈

□晚报记者 张玉东/文 赵克/图

本报讯 来自开封通许的秦心爱和秦爱红，为了寻找走失的患间歇性精神病的母亲马素兰，走遍郑州大街小巷，发放寻人启事3500张，仍没有母亲的下落。昨日，姐妹俩又把一条写有“妈妈，你在哪里”的20米长条幅挂上文化北路与国基路交叉口一居民楼，希望更多的人看到。

9月12日晚9时左右，秦心爱陪母亲来郑

看病，母女俩抓了几服中药后，然后坐朋友的车回家。途中，车发生了交通事故，在匆忙将伤者送到医院后，却发现母亲不见了。

这些天来，焦急的姐妹俩一直担心没有自理能力的母亲出什么意外，吃饭不香，睡觉睡不着，每日都以泪洗面。

据姐妹俩讲，她们的母亲今年53岁，身高1.6米，皮肤略黑，较瘦，走失时穿黑色上衣及红色暗花纹布鞋。如有市民看见，请拨打13838177836告之。

# 富田太阳城 国庆假期逆市飘红



9月29日至10月5日国庆假期，笔者在富田太阳城售楼部看到，每天前来看房的客户络绎不绝，咨询电话响个不停，国庆假期销售逆市飘红。

据售楼部负责人介绍，目前，富田太阳城正在推出的是二期108-167平方米部分房源和三期中小实用户型。富田太阳城三期是富田太阳城的最后一期工程，由五栋高层组成，紧邻中州大道，黄金地段位置优越。富田太阳城三期推出的主力户型为41-58平方米精巧一居室，78-89平方米优雅两居室，户型简洁实用，深受广大购房置业者的青睐！在国庆假期期间，电话咨询和前来看房客户接应不暇；销售员每天都要接待上百组客户，给他们讲解小区环境规划、周边配套、户型设计等，每天都忙到晚上七八点。整个国庆假期，售楼部忙得没有安排一位销售员休假；销售全线飘红。

在当前的房地产市场现状下，许多项目的售楼部都是门庭冷落车马稀，少了昔日那种人声鼎沸的热闹景象，咨询电话也是寥寥无几；然而，在富田太阳城的售楼部却依然是一派繁忙，每天前来看房的客户

络绎不绝，咨询电话响个不停。

为什么富田太阳城每天会接待上百组看房客户呢，为什么富田太阳城国庆假期销售会逆市飘红呢？

### 首屈一指的品质大盘

富田太阳城，是河南振兴房地产（集团）有限公司沿袭15年诚信名企、国家一级开发资质的精工品质、全力打造的中原纯欧式大型居住高尚社区。其位于中州大道与航海路交汇处，规划总建筑面积近百万平方米，是郑州东南首屈一指的品质大盘。

具有15年开发经验与实力的河南振兴房地产（集团）有限公司，成立于1993年，是建设部核准的房地产开发资质一级企业。成立十多年来，公司始终坚持以城市开发和建精品住房为己任，先后成功开发了“科技绿苑小区”、“郑州科技大厦”、“西站路住宅小区”、“富田花园”、“富田丽景花园”、“富田陇海花园”和“富田·太阳城”等项目，“富田”品牌已成为中原地产欧陆风尚社区的代表。

富田品牌的良好美誉度，振兴15年的开发实力，使得富田太阳城成为中原千万市民购房居住的首选；富田太阳城近百万平方米品质大盘，小区周边完善的生活配套，也使得富田太阳城万名业主放心居住一辈子。

### 无与伦比的区位优势

富田太阳城处在郑州老城、东经济开发区与郑东新区的“金三角”核心区域，东临正在景观升级中的中州大道与机场高速，南依横贯东西直达中牟开封的航海路，

黄金地段交通快捷，是郑汴融城、郑许一体化核心要塞；毗邻二七商圈、火车站商圈、紫荆山商圈和郑汴商圈，依托航海东路商圈和金岱商圈，周围分布着钢材市场、电动车批发市场、摩托城、摩配城、汽配城等专业批发市场，掌控着新老城区的繁华，尽显无与伦比的区域优势。

富田太阳城是郑州未来城市的核心，在《郑州城市总体规划（2008-2020）》中，它承接中心城、郑汴中牟组团与航空港组团，处在未来规划中的管南经开片区区域商业中心铂金地位，商业环境迅猛崛起，未来发展前景无可限量。

### 得天独厚的配套资源

纵观郑州东南板块的所有楼盘小区，富田太阳城不仅是近百万平方米首屈一指的品质大盘，还是拥有得天独厚完善生活配套资源的宜居大盘。

富田太阳城，完善的生活配套，优越的生活环境，适宜居住。周边拥有880亩世纪欢乐园，近200亩的航海广场，600亩大型飘香果园，3000多亩高尔夫球场绿地，正在升级改造中的中州大道景观绿化带，未来规划中的七里河滨河景观绿化带等丰富的生态景观资源；周边分布着东方家居广场、丹尼斯仓储中心、航海路集贸市场、中式酒店、西式咖啡厅、社区医院等小区配套一应俱全，生活便利；贝斯特外语小学幼儿园、63中、11中等名校环伺，教育资源丰富，人文鼎盛，成长无忧。

富田太阳城，多维立体化交通快捷便利，25路、33路、35路、46路、59路、125路、129路、215路、218路等十余条公交线

路纵横交错，紧邻中州大道与机场高速，未来规划中的地铁站口就在家门口，四通八达出行无忧。

### 彰显品质的现房实景

在当前房地产市场现状下，许多楼盘小区都在延缓工程进度，推迟工期。然而富田太阳城却凭借15年积累的开发实力与雄厚的资金实力，15年塑造的品牌影响力与美誉度，严格按照工程预期进度，如火如荼地加紧施工建设，二期高层已是现房实景，三期即将完美呈现，彰显了富田太阳城的诚信品质，也让中原广大置业者见证了富田太阳城的开发实力，更让数千户业主放心购房舒心居住！

富田太阳城一期、二期如期交房，数千名业主都已幸福入住，他们深切地感受到了社区物管的贴心服务。富田太阳城物业全方位服务业主，每天24小时安保巡逻，全天候维护修理，为业主排忧解难。正是因为有了富田太阳城优越尊崇的贴心服务，数千名业主才可以安心地生活，高枕无忧！

居住郑州，首选富田太阳城，已成为中原市民的安家梦想；富田太阳城，更是近万名业主生活宜居的美好家园。

